

ОТЗЫВ

на автореферат Оймахмадовой Шахноз Нуруллоевны на тему «Оптимизация педагогического процесса вуза на основе системного внедрения информационно-коммуникационных технологий», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 — общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность данного исследования не вызывает сомнения. В современном мире информатизация занимает значимое место. Государственная политика Правительства Республики Таджикистан ориентирует на внедрение, развитие информационно-коммуникативных технологий. За годы государственной независимости был принят ряд документов: «Государственная программа развития и внедрения информационно-коммуникационных технологий в Республике Таджикистан», «Государственная программа компьютеризации общеобразовательных школ Республики Таджикистан на 2011-2015 годы» и др., регулирующих сферу информатизации и направленных на повышение высокотехнологической культуры дипломированных работников во всех сферах общества.

Диссертант, проанализировав существующее положение в данном контексте, пришла к выводу, что исследований в этом направлении недостаточно, и данная тема требует более обширных работ и конкретных и эффективных рекомендаций, позволяющих подготовить специалистов – профессионалов высокого уровня. Но, в то же время, по мнению исследователя, этот процесс должен быть безболезненно интегрирован в традиционные методы обучения.

Оймахмадова Ш. справедливо утверждает, что не до конца разработан механизм использования новых компьютерных технологий в учебном процессе вузов. Для достижения поставленных задач, автор предлагает, в высших профессиональных учебных заведениях создать определённые условия: обеспечить качественный приём студентов; подготовить

высокотехнологичные рабочие учебные места, которые могли бы привлекать обучаемых; повысить информационную культуру как студентов, так и преподавателей, с целью избежать технологического отставания, что неизбежно приведёт к негативным последствиям; студент должен осознать необходимость изучения и использования ИКТ, ведь без определенных знаний в этой сфере трудно найти ожидаемую работу; повысить уровень подготовки и дальнейшего повышения квалификации преподавательского состава в этом контексте.

Предложение. Автор, говоря о мотивации как немаловажном факторе для студента и педагога, не конкретизирует в чем же может быть выражена мотивация как для студентов, так и для профессорско-преподавательского состава для достижения высокого качества информатизированного обучения. Данное предложение не снижает высокого качества диссертационного исследования Ш. Оймахмадовой, в котором успешно была решена научная задача оптимизации педагогического процесса вуза на основе системного внедрения информационно-коммуникационных технологий, что имеет значение для теории и методики профессионального образования.

Анализ текста автореферата позволил сделать вывод о том, что исследование Оймахмадовой Шахноз Нуруллоевны соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Оймахмадова Ш. заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры русского
языка Российско-Таджикского
(Славянского) университета

Салимов Р.Д.

Подпись Салимова Р.Д. подтверждаю
Начальник ОК РТСУ

Давлатов Х.Х.

15 ноября 2021 г.

